



LIGA AGRARIA.

TELEGRAMAS.

Presidente República.—Habana. Felicitó a usted por acertado nombramiento Dr. Casuso para Secretario Agrícola, que agricultores Sagua acogen con júbilo.

doctor Solares para que diese conferencias en las villas; y cómo allí se presentó con síntomas alarmantes la enfermedad que venía minando su débil cuerpo.

DE PROVINCIAS

SANTA CLARA VETO Y CENSURA. El Alcalde sustituto de Sancti Spiritus Sr. Marín Peiret le ha puesto el veto al acuerdo del Ayuntamiento, aceptando la renuncia del Alcalde propietario señor Aguilera Rodríguez.

ASUNTOS VARIOS.

EL PRESIDENTE. El día de hoy lo pasará el Presidente de la República en su residencia veraniega de Columbia, en Marianao. MR. STAINHART. El Cónsul de los Estados Unidos en la Habana, Mr. Stainhart, estuvo esta mañana en Palacio con objeto de despedirse del Presidente de la República, por embarcarse mañana para Nueva York, en viaje de recreo.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS. En la madrugada de ayer, al hacer el recorrido de su demarcación el vigilante 517 Julio Muñoz, le llamó la atención en los momentos de aproximarse a la bodega establecida en la calle de Luz núm. 77, que tres individuos salieran del establecimiento, por lo que presumiendo que hubieran cometido algún robo, le intimó el alto, obedeciendo solamente uno de ellos y emprendiendo la fuga los otros dos.

SOCIEDADES Y EMPRESAS

Con fecha 15 del presente se ha formado en Pinar del Río una sociedad regular colectiva que girará bajo la razón de Corujedo y Escarpenter y se dedicará a la explotación del alumbrado eléctrico, fuerza motriz y demás operaciones relacionadas con la electricidad, a cuyo efecto ha tomado en arrendamiento por un período de cinco años, la planta eléctrica de la propiedad de la sociedad anónima "La Industrial".

ESTADOS UNIDOS

Sección Mercantil. VAPORES DE TRAVESIA. SE ESPERAN. Agto. 24 Markomannia, Hamburgo y escalas. 24 Mobila, Mobila. 27 Pio IX, New Orleans. 28 Esperanza, New-York. 28 Yucatan, Progreso y Veracruz. 28 Saturnina, Liverpool. 29 Montevideo, Veracruz. 30 Monterey, New-York. 30 Catalina, Barcelona y escalas. 31 Buenos Aires, Cádiz y escalas. 4 Bloisfontein, Buenos Aires. 14 Conde Wilfredo, Barcelona y escalas.

ESTADOS UNIDOS

Sección Mercantil. VAPORES DE TRAVESIA. SE ESPERAN. Agto. 24 Markomannia, Hamburgo y escalas. 24 Mobila, Mobila. 27 Pio IX, New Orleans. 28 Esperanza, New-York. 28 Yucatan, Progreso y Veracruz. 28 Saturnina, Liverpool. 29 Montevideo, Veracruz. 30 Monterey, New-York. 30 Catalina, Barcelona y escalas. 31 Buenos Aires, Cádiz y escalas. 4 Bloisfontein, Buenos Aires. 14 Conde Wilfredo, Barcelona y escalas.

Sección Mercantil.

VAPORES DE TRAVESIA. SE ESPERAN. Agto. 24 Markomannia, Hamburgo y escalas. 24 Mobila, Mobila. 27 Pio IX, New Orleans. 28 Esperanza, New-York. 28 Yucatan, Progreso y Veracruz. 28 Saturnina, Liverpool. 29 Montevideo, Veracruz. 30 Monterey, New-York. 30 Catalina, Barcelona y escalas. 31 Buenos Aires, Cádiz y escalas. 4 Bloisfontein, Buenos Aires. 14 Conde Wilfredo, Barcelona y escalas.

POR EL DR. FERNANDEZ SOLARES. En la sesión de clausura de la Escuela Normal de Verano de Cienfuegos, acto en que tomaron parte valiosos elementos de aquella población y que resultó agradable fiesta, nuestro compañero en la prensa, señor don Arturo R. Díaz, superintendente de Escuelas de Santa Clara, dedicó sinceras y sentidas frases de elogio a la memoria del que fue nuestro amigo querido, el doctor Prudencio Fernández Solares, meritorio maestro de este distrito.

MUEBLES de lujo extraordinario, medianos y corrientes. Desde lo más selecto, hasta lo más útil. Una visita y se convencerá de que no se exagera. J. BORBOLLA, COMPOSTELA 56. C-12A

¡PASO! QUE ES "LA ZARZUELA" 1 docena pañuelos bordados por 2 pesos. Medias negras de olán H. R., de Sra. a 40 cts. par. Muselinas cristal muy finas, doble ancho a 30 cts. vara. NEPTUNO Y CAMPANARIO.

OTERO Y COLOMINAS FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32. Se hacen seis retratos a la perfección por UN PESO.

Paraguas Ingleses SEDA, PUÑOS, CON ADORNOS PLATA FINA, ALTA NOVEDAD, A CENTEN CASA DERAMENTOL

Gran Academia Comercial. De Idiomas, Taquígrafía, Mecanografía y Teleggrafía DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49.

CORREO DE ESPAÑA

AGOSTO

De política

Afirmase que la candidatura a diputado de Cortes que por Madrid presentará el gobierno...

Pidiendo socorros

El Gobernador de Córdoba ha telegrafado al Ministro de la Gobernación que más de 2,000 jornaleros del campo del distrito de Pilego se han reunido...

Otro tanto ha ocurrido en el pueblo de Posada.

El Gobernador de León dice que varios pueblos del distrito de Astorga se hallan arruinados por la espantosa tormenta...

Los anarquistas

Aunque en los centros oficiales se guarda gran reserva, parece que desde hace días, tanto el gobierno como sus representantes...

Se tiene noticia de que el jefe de los anarquistas de Jerez se encuentra en Barcelona.

En Madrid se practican algunos trabajos que se creen relacionados con el viaje del jefe de policía judicial que ha venido de San Sebastián.

Inauguración de un puente

El día 14 marchará a Valencia y desde dicha capital a Cullera, el director general de Obras públicas don Federico Requejo...

No está decidido todavía si asistirá al acto el ministro de Agricultura conde de Romanones.

Por el comercio

El Banco de España ha resuelto enviar un alto empleado a Marruecos para que practique algunos estudios comerciales.

El comisionado visitará varias plazas españolas y extranjeras que miran al Estrecho, y especialmente las de Gibraltar, Tánger, Ceuta, Melilla y algunos puertos marroquíes.

El estudio que realizará por encargo del Banco, debe comprender dos partes: una bancaria y otra mercantil...

De los datos recogidos sobre el terreno, deducirá consecuencias que detallará en una memoria documentada...

Protección misteriosa. Los periódicos de Jaén relatan un suceso emocionante, que es un ejemplo de caridad cristiana y se halla rodeado de circunstancias misteriosas.

Azules de la fortuna habían reducido a la extrema miseria a una familia en otro tiempo opulenta, que brilló mucho entre la sociedad distinguida de la capital.

Como suele ocurrir en las amarguras del infortunio, los amigos olvidaron los favores recibidos, y nadie se acordó de proteger a la familia vencida en la lucha cruel por la existencia.

De la pobreza a la miseria no hay más que un paso, y los desgraciados no tardaron en salvar esa pequeña distancia que separa a la escasez de la carencia total de recursos.

Se dice vulgarmente que un mal nunca viene solo, y esto le ocurrió a la familia desdichada, conculca ya por todas las pesadumbres.

Una niña, angelical criatura, hija del matrimonio desventurado, que solo había visto a su alrededor dolores y lágrimas, se puso gravemente enferma.

La preciosa niña padecía ese mal terrible que los antiguos creyeron una maldición del cielo, cuyo contagio mata, y que se llama viruela negra.

Esta enfermedad que tanto aterra a las madres se agrava con la falta de recursos para combatirla.

Pero cierta noche llaman sigilosamente a la puerta de la casa; eran dos sacerdotes, vestidos con humildes hábitos, que manifestaban el deseo de ver a la enferma.

El padre de la niña, esombrado ante aquella visita inesperada, los condujo a la pobre habitación, donde rendida en el lecho, descansaba la enferma sumida en la tristeza del sufrimiento.

Uno de los sacerdotes adelantó resueltamente hasta la cabecera de la cama, mientras el otro queda detrás en actitud respetuosa.

El clérigo coge suavemente con sus manos la hermosa cabecita, colocándola bien sobre la almohada, y acercando sus labios a la frente de la niña sin temor al contagio, le impreme un beso cariñoso y protector.

Sólo interrumpe la emocionante escena los sollozos del padre de la enferma, que, arrodillado ante el lecho y ocultando el rostro entre las manos, no puede reprimir las lágrimas.

Los dos sacerdotes salen de la habitación pronunciando palabras consoladoras y resignadas.

Al día siguiente los padres de la niña encuentran debajo de la almohada un billete de cien pesetas.

El protector misterioso no se había contentado con este regalo, y cuando van por medicinas a la farmacia se encuentran con que las había abonado con anticipación un pagador desconocido.

De este modo la familia del caballero pobre tuvo toda clase de recursos en aquellas horas de desventura.

El liberal de Jaén, rompiendo el secreto que a la verdadera caridad rodea, revela el nombre del sacerdote misterioso que llegó en el silencio de la noche a la alcoba de la niña enferma.

Aquel sacerdote era el obispo de Jaén, don Salvador Castellote y Pinazo.

El tranvía de Bilbao

Bilbao 6.

Acaba de ocurrir un lamentable suceso. Un tranvía eléctrico de los que recorren la línea Bilbao-Durango ha cogido en la Plaza Vieja a un muchacho de unos cinco años, seccionándole la cabeza.

El público, indignado, prendió fuego al coche, arrastrándolo hasta la calle de Rivera, en donde, a causa del fuerte vendaval que en aquel momento se levantó, las llamas fueron propagadas al almacén de coque de la casa de don Lino Barañano y al bazar de armas de don Ramón Romero, los cuales empezaron a arder.

El vecindario sufrió gran alarma por temor de que ocurriera una explosión. Inmediatamente acudieron los bomberos, sofocando el incendio.

Los establecimientos sufrieron poco. El coche quedó convertido en cenizas. Acudió la guardia civil, que tuvo necesidad de cargar sobre los grupos, que querían linchar los empleados del tranvía e incendiar las oficinas.

Hicieronse varias detenciones. El servicio de tranvías ha quedado interrumpido.

Nuevo submarino

Madrid 7.

Se han celebrado en la capital de Aragón las pruebas del nuevo invento de submarino, obteniendo éxito admirable.

El aparato sumergible evolucionando con absoluta precisión. A las pruebas asistieron varios técnicos y representantes de la prensa.

Elogiase mucho el nuevo submarino. El inventor don Plácido Juaristi, es argentino, español de origen y tiene 20 años de edad.

En vista del satisfactorio resultado se propone verificar pruebas del aparato en mayores dimensiones.

Peticion de trabajo

Madrid 7.

Próximamente a las diez de la mañana de hoy, un número considerable de obreros, serían más de 600, en su mayoría albañiles y peones, han acudido en manifestación pacífica al ministerio de Agricultura en solicitud de trabajo.

El gobernador salió al encuentro y les manifestó que conseguirían lo que desearan si nombraban una comisión que expusiera a las autoridades los deseos de las clases trabajadoras, pero rogándoles que antes disolvieran la manifestación pacíficamente.

En efecto, la manifestación se deshizo, y una comisión se presentó al Ayuntamiento.

Después de exponer al Sr. Vincenti la angustiosa situación por que atraviesa el elemento obrero, el alcalde prometió hacer en su favor todo lo posible.

Dijo que aguardaran unos quince días, aproximadamente el tiempo que se invertirá para la aprobación de un crédito extraordinario con destino a obras en la 1ª, 2ª y 3ª zona del ensanche.

Se habló en esta entrevista del famoso proyecto de la Granvía, cuya realización resolvería la triste situación de los trabajadores.

El alcalde hizo saber que en el Consejo de ministros que se celebraría esta tarde, se tratará de este expediente, para resolverlo cuanto antes.

La comisión visitó después al ministro de Agricultura.

El conde Romanones hizo constar su propósito de proporcionar todos los medios de trabajo que estuvieran en su mano, ocupando el mayor número de brazos en las obras de decompartamiento del tercer depósito y en la construcción de la casa de Correos, cuyas obras se sacarán a subasta cuanto antes.

Manifestó, sin embargo, que le extrañaba la falta de trabajo en esta época del año, y recordó que a no mucha distancia de Madrid había escasez de trabajadores, hasta el punto de no encontrarse ni pagando los jornales a diez reales.

De todos modos, ofreció que en el Consejo de esta tarde se trataría de este asunto.

Candidatura monárquica

Parece acordado en Valencia por todos los elementos adictos a la política monárquica, presentar una candidatura sin reparar en que sea liberal o conservador el que haya de luchar en aquella capital.

Según parece, el candidato es conservador o hijo político del general Azcárraga.

Los presupuestos

El gobierno parece convencido de la imposibilidad de presentar y aprobar para el 31 de Diciembre un proyecto de presupuestos que responda al programa económico del partido liberal y ha decidido presentar a las Cortes, para que lo apruebe, el presupuesto vigente.

Las modificaciones que considere esenciales se plantearán unas por decreto y otras por leyes especiales que podrán irse discutiendo después de 1º de Enero.

Sinceridad electoral

El gobierno está decidido a mantenerse dentro de la más absoluta sinceridad electoral.

Un alto personaje de la situación ha declarado, a tal propósito, que cuando las Cortes estén reunidas se presentará a la Cámara un trabajo redactado por el ministro de Gobernación para demostrar tal aserto.

A tal extremo lleva el ministro su propósito de que esto se cumpla, que puede considerarse seguro que no resolverá expediente alguno de los que los gobernadores tengan incoados contra los Ayuntamientos, a aunque sean justificados, ni se enviarán delegados a los pueblos.

Al gobernador que lo hiciera se le darían instrucciones severas que le harían comprender que no ha cumplido con sus deberes.

La crisis obrera

En Fuentes, provincia de Sevilla, gran número de obreros recorrieron las calles pidiendo que empecien rápidamente las obras de carreteras que han de solucionar el conflicto, que se agrava por momentos.

Lo mismo ocurre en Pilego (Córdoba), donde dos mil obreros se han presentado al alcalde en solicitud de recursos.

LA HUELGA EN PUERTO RICO.

Agosto 2.

Calles a oscuras.

Ya entrada la noche, la situación se hizo más imponente en la citada calle. Todo el vecindario de aquellos contornos tuvo que cerrar puertas y balcones en vista de los disparos de la policía y las piedras lanzadas por los huelguistas.

Estos, a fin de poderse defender mejor, rompieron con piedras los arcos volcánicos de la expresada calle, dejándola completamente a oscuras.

Cada vez que la fuerza armada discurría por la citada calle, era recibida con descargas de piedras.

La policía impotente.

Los huelguistas dominaban dos tercios partes de la población, según pudimos observar anoche.

Numerosos grupos de aquéllos discurren por todas partes, atacando al alumbrado eléctrico, cortando sus corrientes y rompiendo arcos volcánicos.

La situación, pues, era imponente, agravándose de hora en hora hasta las más avanzadas de la noche.

La planta eléctrica en peligro.

A medida que la población iba quedando a oscuras, numerosos grupos iban reuniéndose frente a la planta eléctrica con el propósito de atacarla.

Tan pronto tuvo conocimiento el señor Sifre de este hecho, pidió socorro a la policía, la cual montó guardia en las inmediaciones de la planta eléctrica, disolviendo los grupos, que estaban excitados y amenazadores.

Mr. Post revolver en mano.

A cosa de las nueve de la noche, efectuábase una verdadera batalla entre fuerzas de policía, mandadas por el teniente Schettini, y el pueblo, que estaba preparado en las esquinas de las calles de la Cruz y Luna.

Cuando los disparos eran más nutridos e insesantes, vióse correr velozmente a Mr. Post revolver en mano hacia el sitio donde se hallaba el pueblo.

Este le recibió con una verdadera lluvia de botellas, escapándose milagrosamente Mr. Post debido a la prisa con que corría.

“¡Mátame, pero lo rompo!” Uno de los primeros focos de arco volcánico destruidos, fué uno que estaba colocado frente al cuartel de la policía.

Un chiquillo, tan arriesgado como travieso, pasó por delante del cuartel armado de varias piedras; miró tranquilamente a unos tres guardias, situados en la puerta del cuartel, y señalándoles el foco, dijo con mucha calma: “¡Mátame, si quieren, pero lo rompo!”

Y así lo hizo, destruyéndolo con una de las piedras, y continuando luego fuertemente por la calle.

Focos destruidos en San Juan. Puerta de Tierra. El número de focos de arco volcánico destruidos anoche asciende a 70; de ellos corresponden 50 a San Juan y 20 a Puerta de Tierra.

Además de esto, fueron destruidas también 16 lámparas incandescentes. Estos datos, adquiridos por nosotros, han sido comprobados por la “S. A. Luz Eléctrica”.

El foco situado en la boca-calle San José y Luna, fué roto a las nueve de la noche.

Como a las once, un empleado de la Empresa colocó otro foco nuevo; pero también fué destruido en el momento de subirlo.

Las calles altas de la población quedaron en tinieblas.

López González muere.

Escritas las anteriores líneas, se nos ha comunicado que el joven cartero don Ramón López González, ha fallecido a consecuencia del balazo que recibió ayer.

López era un ciudadano generalmente estimado por carácter afable y bondadoso.

Deja sumidos en el mayor dolor padres, herm nos, esposa é hijo. Esta tarde se llevará a cabo su entierro.

Dios haya acogido su alma.

No se respeta la Cruz Roja.

Anoche a las 9.30, en los momentos en que el doctor Vélez y practicantes Seguet y Córdoba conducían un herido desde la Sala de Socorros hasta la ambulancia que esperaba a la puerta, sintiéronse tres descargas cerradas, hechas en dirección hacia el sitio donde el coche de la Cruz Roja recogía los heridos.

El doctor Vélez y sus acompañantes tuvieron que retroceder, para poner en salvo sus vidas.

No llegaron a tanto rusos y japoneses en el fragor de sus combates.

Mr. Post en la plaza.

A las diez y media, próximamente, llegó a la plaza Balderioty el Secretario de Puerto Rico, Mr. Post.

Este funcionario, se nos dice, asumió el mando de las fuerzas, ordenando que la policía, en vez de estar reconcentrada, se repartiese en varios pelotones por las esquinas.

Botellazos a Mr. Post.

Más tarde, como se oyeran descargas por la parte alta de la calle de la Cruz, el Secretario de Puerto Rico dirigióse hacia dicho sitio; y según manifestaciones que hemos oído, fué recibido a botellazos, que se supone partían de las azoteas.

El delirio de la sangre.

A altas horas de la noche, la policía que se hallaba apostada en algunas esquinas, disparaba en coetillas, a cuanto ciudadano se le acercaba.

Esto, al parecer, obedecía a que los bravos insulares, ofuscados en su imaginación calenturienta, creían ver enormes fantasmas en los pacíficos ciudadanos que transitaban por las calles.

Tiros desde el cuartel. A las once de anoche salía de la Plaza Balderioty un carro eléctrico con dirección al Parque Borinquen, en el cual se retiraba a Santures uno de los redactores del Herald.

Al pasar el carro por el cuartel de policía, situado en la calle de San Francisco, varios guardias, desde la puerta, hacían descargas con sus tercerolas, siendo necesario que el carro se detuviera para poner a salvo la vida de los pasajeros.

Agosto 5

Infamisto día

Entre las víctimas inocentes ocasionadas por los tristes sucesos de la noche de anteyer, la más sentidísima, la más digna de conmiseración y de lástima, es la muerte del honrado cartero Moncho González, al que apreciaban sumamente por su digno y exquisito comportamiento en todas las clases de la sociedad.

Ha muerto cuando indudablemente, más ilusiones albergaba en el pecho y más adoraba el hogar. Ayer debía haber celebrado el día del santo de su amada esposa, y cuando apenas faltaban unas cuantas horas únicamente para la llegada del ansiado día, el infeliz queda muerto inesperadamente.

Un dato que pone de relieve las virtudes del muerto: el hogar de Moncho González se encontraba el día de su muerte adornado con flores múltiples, como víspera del festival onomástico de la esposa.

No obstante, una ola de luto y lágrimas ha inundado el hogar!

En Puerta de Tierra

Cuando después de concluidos los sucesos en la noche de anteyer dirigíase el cabo de policía señor Juliá Marín a Puerta de Tierra, con objeto de encargarse de aquel puesto, fué recibido a tiros por los elementos revoltosos de aquel barrio.

El expresado cabo tuvo que retroceder a San Juan, de donde volvió a salir a los pocos momentos con varios guardias a sus órdenes.

Un muchacho atacado

Anoche, al pasar por el atrio de la Catedral, el teniente Schettini, mandando un pelotón de soldados a caballo, un muchacho que se encontraba por aquellos contornos, pronunció algunas frases que la policía estimó dignas de ejemplar castigo.

En el acto, un cabo se bajó apresuradamente del caballo y golpeó con la caudrina al muchacho, conduciéndolo inmediatamente al Depósito municipal.

Conferencia con el Gobernador. En la mañana de hoy han visitado al señor Gobernador, en nombre de los huelguistas, una comisión mixta de las Federaciones, compuesta de los señores Rosendo Rivera Noa, José Villafrae Torres, José Castro y Alberto Alvarez.

El objeto de esta Comisión es exponer a dicha autoridad que ni las Federaciones ni los huelguistas tienen predisposición alguna en contra del Gobierno, ni han provocado los tumultos.

El entierro de "Moncho"

Ayer, a las cinco de la tarde, se llevó a cabo la conducción al Cementerio de los restos del cartero Ramón López Aponte, que como saben nuestros lectores, fué víctima de los sucesos del mar.

Desde las tres empezó a notarse gran afluencia de gente en los alrededores de la casa número 34 de la calle de la Luna, donde se encontraba depositado el cadáver.

Todas las clases sociales llegaban deseosas de acompañar a la última morada al que en vida supo captarse generales simpatías.

La casa mortuoria estuvo atestada de personas en todos los momentos. La muchedumbre entraba y salía a cada instan-

AL BON MARCHÉ

Después del Balance

Practicado éste con minuciosidad, castigado todo lo castigable y pu esto de nuevo en condiciones para la pelea, Anunciamos á nuestros clientes que desde el día 2 está de nuevo abierta esta casa y puestas á su disposición las mil y una gangas que por consecuencia del balance daremos á como quieran pagar.

También tenemos muchas novedades que acabamos de recibir directamente como Los célebres chales de gasa de seda bordados en blanco y de colores, para salidas de bailes, para teatros, para automóviles, última expresión de la moda. Igual podemos decir en muselinas sicilianas, á listas bordadas, blancas y de colores, nansuks, céfiros, organdís y la mar de cosas que ustedes verán y que solo en Al Bon Marché los tiene. Gran colección de blusas.

Gran surtido de camisones de olán, blancos, franceses y camisas de dormir.

"Al Bon Marché," Ropa y Sedería, Reina 33, frente á Saliano

FOLLETIN 29

MALDITO

Novela escrita en inglés por CARLOTA M. BRAEME.

(CONTINUA)

Algunas mujeres, después que se cansan del mundo, y de sus picarescos placeres, se hacen devotas, cifrándose á descansar su fe en alguna luminaria de la alta ó baja clerical, diciéndoles inspirados, citándole á él y á sus sermones en todo momento; y sobre todo, cuando quieren censurar el pecado de sus amigos y conocidos; considerándose como favorecidas del cielo, dan gracias á Dios, con las manos elevadas, porque no se parecen al común de las gentes.

do ésta está dotada de fortuna y elevada posición. Julia no había faltado en hacer enano de ella dependía para ser una beldad reinante. Pero el trono le había sido usurpado por otras más jóvenes reinas de la belleza.

ván, mientras el conde aparecía frente á ella, sentado en un sillón, de pésimo humor, quejándose de su mala suerte, y jurando que no apostaría cinco pesetas en favor de un caballo mientras viviese.

maravillas el papel de marido amante cuando le convenía; aquel día estaba de lo más deferente con su mujer, ni siquiera pareció percatarse de la expresión de reto que se dibujó en el rostro de Julia un momento antes, sino que, al hablar de nuevo, dijo con la mayor naturalidad, que en efecto, los caballos no estaban ya presentables, y que tan pronto como encontrase un par, dignos de su mujer, los adquiriría sin más contemplaciones; después, con el más tierno de los tonos, le preguntó si podría ver á su agente de negocios á la siguiente mañana.

Una maliciosa expresión brilló en los ojos del conde. “¡Qué tontería, Julia! Seguramente querrás recibir á tu primo. Dígale usted que pase, Juan.”

solos. Tendremos en ello un placer inmenso. El capitán Clayton se excusó alegando que sus ocupaciones no se lo permitían.

te ávida de contemplar por vez última la fábula "Moncho".

Verdaderamente dolorosa era la escena que se ofrecía a la vista de cuantos visitaban la casa mortuoria. Una esposa joven, llena de vida, que la víspora preparábase a celebrar en compañía del marido, su fiesta onomástica, se encontraba presa de amargo llanto, lamentando la tremenda desgracia que cubría de luto su hogar, antes risueño.

El entierro

A las cinco comenzó a organizarse la fúnebre manifestación. Las calles de la Luna, San José, Cristo y atrio de la Catedral, estaban ocupadas por un gentío inmenso.

Calculábase en más de dos mil el número de personas que estaban para acompañar el féretro. Este, adornado por una infinidad de coronas, era conducido en hombros de los numerosos amigos, que se disputaban el turno.

La importante manifestación de duelo marchó, precedida por el cuerpo de carteros, entre ellos el padre de la víctima, por las calles del Cristo, San Francisco y San José.

Gente en los balcones

Los balcones de todas las casas de las calles por donde pasó el fúnebre cortejo, hallábase completamente llenos de gente que se apiñaba, ávida de contemplar tan hermosa demostración de sentimiento.

La Prensa

Toda la Prensa envió sus reporteros al entierro, ni un solo periódico quedó huérfano de representación.

Recios aguaceros

Cuando el féretro llegaba hacia la parte media de la calle de San José, comenzó a llover de una manera copiosa.

A pesar de los recios aguaceros la manifestación siguió compacta y unida.

En el Cementerio

A consecuencia del agua, el duelo no pudo ser despedido en el sitio de costumbre.

En la bóveda del cementerio detúvose el pueblo para escuchar al señor Cuevas Zuehlra, a quien se había encargado de dar las gracias.

Habló por espacio de cuarenta minutos, siendo oído por todos, con religioso silencio.

Medidas censurables

Anoche, que estaba la población más tranquila que nunca, se cometió la torpeza de constituir patrullas de policía, compuestas de diez hombres a caballo, que recorrían las calles de la población, en las que, apenas se veía gente.

Esa disposición pudo haber resultado fatal.

Deso gracia al pueblo que, ayer lo mismo que anteaer, puso de relieve, de una manera brillante, su cultura.

El "Knut" de los cosacos

También ha sido objeto de censura el que se haya puesto en ridículo a la policía arándola con largas estacas y ramas de árboles sic pulverizante. Con esta rarísima "indumentaria" recorrió a caballo la ciudad.

Algún chusco denominó a los policías "caballos de bastos".

Un distinguido puertorriqueño, bizarro militar que fué, y el primer organizador de la policía aunque no se cumplieron las excelentes indicaciones que hizo en pro de ese instituto manifestamos que solo falta que se ponga en manos de la policía el knut el látigo manejado por los cosacos en las calles de Lodz y Varsovia.

Asamblea de Comerciantes

Elementos prestigiosos del comercio de San Juan, tratan de celebrar una junta, a fin de poner a cubierto contra el favoritismo sus legítimos intereses.

Han sido los comerciantes, de seguro, los que más han padecido pagando con creces las consecuencias del desorden y la imprevisión.

La opinión de alguno

Un político de nombre, perteneciendo al partido republicano, ha dicho a uno de nuestros Redactores lo que vamos a transcribir:

"Sin vacilación, el gobierno debe dictar energías medidas, muy energías, que hagan imposible la repetición de sucesos tan censurables.

El cuerpo del pobre cartero Ramón López, perforado por las balas de la policía es la ofrenda pagada a la incuria y a la imprevisión, de quién, después de algunos años que llevaba de constituido el cuerpo de policía, no ha tenido tiempo de dotarlo de un Código casi militar que enfrente a los guardias impulsivos y ate corto a los bribos que, por desgracia, padecemos".

La opinión de todos

Créese, por unanimidad, que la policía no ha hecho más que cumplir con lo que se le ha mandado; y que ha sido víctima de alguna a quien le ha convenido poner de relieve la ineptitud, no cierta sino aparente, de los hombres que constituyen dicha institución.

Amigos de la verdad, pléncenos recoger todas las versiones, y comunicárlas íntegramente al público, al que servimos.

OBSERVACIONES

correspondientes al día 24 de Agosto, hechas al aire libre en EL ALMENDAR, Obispo 64, para el DIARIO DE LA MARINA.

Table with 3 columns: Temperatura, Centígrados, Fahrenheit. Maxima 31° 88°, Minima 26° 79°.

Se alquila un jaco... de cinco patas! Así gritaba un gitano en la feria de Torrelodones, y añadía: Tiene además mi arre tres carreras de dientes, uñas en los cascos y es músico: toca el fonógrafo con el rabo y se afeita solo. Se reunió gran multitud y cuando el gitano la vió entusiasmada, añadió:

Lo del jaco ú arre ú cuártago ú penco no es verdá; lo que sí es verdá es que en el mundo no hay máquina de coser como la Standard, ni máquina de escribir como la Hammond! Razón y bien dicha. Vendemos la popular de coser por un peso semanal y sin andar y la de escribir, á plazos.

Alvarez, Cernuda y Compañía OBISPO 123

Habaneras

Notas

Un saludo primero. Saludo de felicitación, en sus días, á todas las Luisas de la sociedad habanera.

Entre otras recordo á damas tan distinguidas como María Luisa Calvo viuda de Almagro, Luisa María Murias de la Guardia, María Luisa Solo Navarro de Soler, María Luisa Sánchez de Ferrara, María Luisa Cueto de Menocal, María Luisa Sarachaga de Saavedra, María Luisa Herrera viuda de Valdés Chacón, María Luisa Sell de Sánchez Fuentes, María Haas de Rasco, María Luisa Triay de Castro, María Luisa Almeyda de Giraud, María Luisa González de Lléo, María Luisa Bravo de Espinosa, Luisa Pérez Miró de Pedro, María Luisa Broch de Fernández, María Luisa Moré de Montemayor y la distinguida é interesante esposa de un compañero y amigo, María Luisa Saqui de Orbón.

También son los días de la Condesa de Loreto, née María Luisa Hernández, una de las damas más elegantes del mundo habanero.

Más Luisas recuerdo. La señora Luisa Gendrán de Moas, la distinguida esposa del doctor Bernardo Moas, el notable facultativo que es director de la gran casa de salud de la Asociación de Dependientes.

La señora de un compañero muy querido de redacción, María Luisa Alonso de Solís.

Una ausente y nunca olvidada amiga, María Luisa Doiz, la ilustre educadora cubana.

Y una Luisa más cuyo nombre pronuncia siempre con simpatía y con afecto la sociedad habanera, la hermosa y amable María Luisa Rivas de Silveira, la distinguida esposa del opulento banquero de esta plaza.

Entre las señoritas que están hoy de días hará mención de un grupo muy simpático.

María Luisa Morales, la gentil, la celebradísima María Luisa, hija de los Marqueses de la Real Proclamación.

La encantadora María Luisa García, tan delicada, tan graciosa.

María Luisa Menocal, flor y gala de esta sociedad.

Luisita Vifalet.

Y María Luisa Freyre, María Luisa Raluy, María Luisa Jorin, María Luisa Terrán, María Luisa Pedro, María Luisa Faes, María Luisa Quirós, María Luisa Nadal y María Luisa O'Farrill.

Éliteme completar la relación con tres Luisas que son tres niñas encantadoras.

María Luisa Mazorra, María Luisa Silveira y María Luisa Rivero, la graciosa Maluá, hija del director del DIARIO DE LA MARINA.

Mis Habaneras no encontrarían hoy asunto mejor, más interesante, para cumplir con una actualidad.

Un homenaje á las Luisas de la simpatía del cronista.

A todas, felicidades!

ENRIQUE FONTANILLA.

BAJO LOS TILOS!

Caminaban lentamente, las manos enlazadas, humilladas las cabezas, la mirada cobarde, y en una disposición de ánimo parecida al aniquilamiento total. Ella semejava la estatua de la melancolía; él era retrato del acobardamiento. A la revuelta de una umbria se estremecieron, y á la luz de la luna se miraron.—Lloras! preguntó él.—Lloro... de vergüenza!—De vergüenza mi amada!—Sí, de vergüenza, porque aún no he podido cañir mi cuerpo con el espléndido corset Sirena, que solo se vende en La Sirena—Reina 27—á precios baratísimos.

COMIDILLA.

Recibo y cópio y doy fe de que la copia está en un todo conforme con el original.

Sr. Don Atanasio Rivero.

La Lisa.

"Con la ciudad te avinagras y en el campo te consagras á cantar á las mastuerzas...."

"¿Qué dan en la Habana! Magras! ¿Qué dan en el campo! Berzas!"

X.

Éle! Pero no, no todo es berzotas en la vida campestre. Váyale X. con el cuento á Benigno, que en este instante me dice: "Voy á traerle á usted un manífico filete correlativo con profusión de patatas soplé!" Conque "soplame este ojo", como dicen los Quinteros.

Y á propósito de berzas.

—Crée V., me decía Severino Galán, crée V. que un vegués puede faltar á su palabra!...

Yo, que sé que los de la Vega de Ri-

vado, Navia, Luarca y Castropol, son pleitistas, y que los que andan en juzgados y en audiencias están á tres dedos de testimoniar falsamente ó de exagrar con mal fin el testimonio, me quedé confuso.

—"No, intervino Camilo, segundo de á bordo en el almacén de Galán, un vegués no puede faltar á su palabra.

Y ante esta opinión cerrada de dos vegueses, hingué el pico.

—Pues, siendo así, añadió Severino, yo les convido á Vdes. á comer en mi compañía, y excluirémos la carne, y sin embargo de esta exclusión les daré un verdadero banquete de pipiripos.

—Habrá que ver eso!...

—A verlo vamos!

Severino Galán es partidario acérrimo de la nutrición natural y de la aplicación del agua mansa—nos libre Dios!—á todas las dolencias. La alimentación vegetariana le conmueve, y ha hecho un viaje á Zaragoza atraído por las legumbres baturras. Nosotros somos también vegetarianos y acuécticos—yo lo soy por curioso—y hablamos familiarmente de Luis y de EL Abate—el Abate, es Ney, y Luis, es Luis Klunne—autores ambos á dos de dos sistemas autores de alimentación, enraición y prolongación de esta vida perra.

Atraídos por la novedad y por cierto tuflido que trascendía á acelgas y espinaacas nos dirigimos á Muralla 20 Don Nicolás Rivero, Lucio Solís, y el que pergeña, algo receloso de la aventura estomacal vegetariana. Yo propuña que llevásemos ¡porrait! un jamón en el bolsillo de dentro. Solís que conoce á Galán, me convino. "No hará falta; empero lo emal no empece para que si al marmítito se le ocurre presentarnos algo sólido, no desairásemos al normitón?"

Galán y Camilo y demás anexos de mostrador nos recibieron con palmas—vegetal—nos bailaron el agua y nos sentaron á una mesa de pintado pino, aireada por dos hélices eléctricas. Allí estaba Antero Prieto con su mirada melancólica, fija en un sesudo aguacate. Los vegetarianos no podemos comer sin aguacate. Los entremeses respiandecían: ensalada de apio, aceitunas rellenas, aguacate, ensalada de aguacate... y guacamol. También comimos aguacate! Remplí la marcha de las antorchas un revoltijo de huevo y acelgas. El huevo no es genuinamente vegetal. Pero tampoco es animal: ni carne ni pescado. —El huevo es hijo pretérito de la gallina, la gallina come grama, la grama es vegetal, ergo: el hijo de gato cata razones por bondad de todo entinema. Pimientos de la Rioja... ¡Pulpa! Arroz con pollo. Del arroz no hay nada que decir, y cuanto el pollo volvemos al entinema de la grama: vegetal. Guindas zarrafales ¡bebe con guindas! Uvas moscatel. ¡Entramos por uvas! Garbanos con espinacas; bacalao en salsa verde. Verde, vegetal, es de ens—de Ney!—Pescado á la parrilla, no es enemigo del olma, no es carne flaca y pecadora... ¡Entra guabinal Repollo, berzas, verdolagas, petit-pois, haricover, ó como se haricover—en francés estos frígoles legítimos: habas contadas. Todo vegetal. Plena cuaremas! Hoy se saca á nima! Bebamos, dijo Galán. Agua va.

Yo me desorienté en un dédalo de patatas y en un laberinto de alcachofas, hasta que Camilo, Flammarión ó Desmolinos, que no sé á punto fijo como se patronimica, me señaló un navo histórico: Nabucoodonosor I. Después, miel, de la Alcarria, en hojuelas, mantequilla de Soria, queso de Villalón y leche de las Navas; nisperos japoneses, aguacate y guacamol, porque se me olvidaba decir que también comimos aguacate.

Terminó aquí la primera serie, y mientras se nos servía la segunda, Severino Galán nos mostró los cuadros que adornan las paredes del comedor: el retrato de Don Pero Anzurez, el de Manzanedo, el de Pereda, el del maestro Ciruela, una vista del Calabazar, otra de Ciminito, la estatua de Pero-Gil de las Calzas Verdes y otra de Eva, con su hoja de parra. Volvamos la hoja. Renunciemos á la segunda serie y sabumamos la primera con Champagne, Rioja, Riscal, todo legítimo, de uva.

Pusimos á Severino Galán por las nubes; es un vegetariano que ve crecer la yerba. Salimos de su casa proclamando la bondad de las berzas, y mientras yo decía que nos hubiere sobrado el jamón, Lucio Solís murmuraba: "Empero lo cual no empece para que si al coñero se le ocurriera romper la monotonía legumínea con algo sólido... se le hubiera agradecido el exceso!"

Volvíme á La Lisa á vegetar entre aquellos cuatro terrones. Aquella noche no cené ni dormí. No por el exceso vegetariaco, sino porque, Maralla abajo, topé con Rafaelito Moscoso que me dijo: "Ya sabes que tenemos que ir al Mariel á torear los bsceros de Sell y Guzmán; son de respeto, de libras y de respetables yerbas... Conque, á cefirse la taleguilla!"

No cal redondo porque soy todo esquinias!... Había que ir á torear... Téme, que me caigo, ¡adé!

Cuanto mejor que una corrida de animales bravos es una comida de vegetales inofensivos! Cuánto más valen El Abate y Klunne que el Chuchí y el Machaco! Aquellos recetan vegetales, éstos cornadas.

Hagamos de tripas corazón y tarareemos el pasodoble de "Pan y Torros":

"Manola, sí, Manola, Manolera!"

Y, ahora, vengan burós. Ejem, ejem!!

ATANASIO RIVERO.

La Lisa, Agosto 1905.

BASE-BALL

Premio de Verano. Un gran triunfo obtuvo ayer la vena del club Azul en el match efectuado con el Eminencia en que éste recibió los fatídicos 0-0-0-0-0-0-0-0.

Qué diferencia del juego de ayer al celebrado el lunes con el Aleria. Nadie podía sospechar que un club que tan malamente jugara ese día pudiera ha-

berle ganado al Eminencia, ni que defendiera su campo de la manera tan brillante como lo hizo. En cuanto al manejo del bat, con decir que Tinte Molina dió dos hits, uno de ellos de tres bases, está dicho todo.

El Eminencia aunque jugó bien le faltó acometida, y sobre todo destreza en el manejo del bat.

El pitcher Ortega, del club Azul, estuvo muy efectivo, todo lo contrario que Franqui, del Eminencia.

He aquí el score de tan interesante match:

Table for Azul B. B. C. with columns: JUGADORES, V. al bat., Carreras, Base hits, S. hits, E. Jugadas, Asistencia, Errores.

Table for Eminencia B. B. C. with columns: JUGADORES, V. al bat., Carreras, Base hits, S. hits, E. Jugadas, Asistencia, Errores.

ANOTACION POR ENTRADAS. Azul..... 0-1-2-0-0-0-0-3-0-0 = 6 Eminencia..... 0-0-0-0-0-0-0-0-0 = 0

Summary: Earned runs: Azul 2 por Diaz y Molina. Three base hits: Molina 1. Double plays: Azul 1 por Figarola, Cabañas y Prats.

Innings Jugados por los pitchers: Franqui 9; Ortega 9.

Hits dados á los pitchers: Franqui 8 de una base y 1 de tres; á Ortega 3 de una base.

Struck outs: por Franqui 4 á Vidal, Cabañas, Diaz, y F. Valdés; por Ortega 3 á Fresneda, y Ramos 2.

Called balls: por Franqui 1 á Cabañas; por Ortega 6 á Arcaño, G. González, M. Prats, Ramos, y Franqui 2.

Umpires: Utrera y Gutiérrez. Anotador Oficial: R. S. Mendoza. Delegado por la Liga: L. Rodríguez.

En la 2ª entrada del 9º inning T. Pérez es sustituido en el bat por B. Padrón.

GACETILLA

LOS TEATROS.—La novedad teatral de hoy está en el popular Albisu.

Se pondrá en escena la siempre aplaudida y hermosa zarzuela en tres actos y en verso arreglada á la escena española por D. Francisco Camprodon, música del maestro don Francisco Barbieri, titulada El Relámpago.

Tiene á su cargo el eminente tenor Casañas el papel de León.

También toman parte la gentilísima Clotilde Rovira, la simpática Elena Parada y el señor Escobá.

Cuesta la luneta con entrada, por toda la función, un peso veinte centavos.

Noche de moda. En Payret, donde sigue su brillantísima temporada el bioscopio inglés, se exhibirán esta noche, en dos tandas, veintidós grandiosas vistas.

En Marti se pondrá en escena el conmovedor drama titulado El soldado de San Marcial.

Protagonista: el señor Alonso.

Y en Alhambra habrá esta noche dos llenos colosales.

La empresa ha combinado el programa con dos zarzuelas, de las que dan siempre buenas entradas.

Hélas aquí: A las ocho: Batalla de tipleas. A las nueve: La música de resortes. Dos llenos seguros.

CANTARES.—Para el cariño, firmeza; para las mujeres, flores; para los malos, disgustos; para los niños, bombones.

Cuba, tierra del azúcar; Cuba, del tabaco tierra, tiene para los bombones la gran fábrica, La Estrella.

CAMBIO DE NOMBRE.—En junta celebrada por la entusiasta directiva de la sociedad La Lira Habanera se acordó, por unanimidad, cambiarle el nombre á esta sociedad por el de Liceo de Jesús María.

También acordó la citada directiva ofrecer mañana un gran baile de sala con la inmejorable orquesta del popular pianista Antonio Roman.

El señor Raimundo Aragón, presidente del Liceo de Jesús María, nos invita para esta fiesta con su amabilidad acostumbrada.

Muchas gracias. HUÉRFANOS DE LA PATRIA.—El benéfico establecimiento en que se hallan recogidos los Huérfanos de la Patria recibe del afamado establecimiento Los Precios Fijos, Reina, 7, una vez al mes, el último viernes, el 5 por 100 de la venta que se realiza en la casa.

Y como el día de hoy es el que en el presente Agosto se halla consagrado á tan benéfica obra, y en Los Precios Fijos hay tal diversidad de artículos de clase superior, que piden ser adquiridos, con el aviso este basta para que el público se apresure á visitar la casa de los hermanos Sánchez.

FRAGMENTO.—"Era una noche tibia; la luna derramaba sobre la tierra su pálida luz, mientras estrellas infinitas parradeaban en lo alto. Susurraba la brisa dulcemente, besando las corolas de las dormidas flores, y armonías purísimas llenaban el ambiente de poesía.

Juanito, en tanto, dejaba vagar por el espacio su melancólica mirada y meditaba sobre lo deleznable de la vida, comparando su rápido paso por la tierra con las blancas y aromosas espirales de humo de su cigarro. Este, exquisito sobre toda ponderación, era un cigarro Flor de Tomás Gutiérrez..."

GALATHEA.—No, bella Mercedes, no ha agotado la popular tienda de J. Ugalde, que lleva por nombre Galathea y tiene su domicilio en Obispo, 38; no ha agotado el caudal de las sorpresas con que regala al público, por cuanto pes.....

Lo dudas, bella Mercedes?.... Pues oye, y te convencerás.

Galathea ha hecho surgir, como surgen los muñecos de una caja de sorpresas, para asombro del niño que la abre, una sombrilla que es la última expresión de la novedad y el buen gusto: la sombrilla blanca, de hilo, bordada á mano.

Y ya la lucen en sus paseos por el día las más elegantes y distinguidas damas habaneras.

¿No tienes una, bella Mercedes!

APROVECHEN GANGAS.—Sigue realizando á precios de ganga el amigo Salas las grandes existencias de su popular establecimiento de San Rafael 14.

Allí se encontrarán toda clase de muebles, planos de los mejores fabricantes, máquinas de coser, juguetes y la mejor clase de perfumaria que viene á la Habana.

Igualmente podrán encontrar en casa del simpático Salas un gran surtido de piezas de música para piano.

Todo el que desee gangas que acuda á San Rafael 14.

Saldrá satisfecho.

CARTA A UN AMIGO.—¡Con que te vas á casar!—¡con que al fin, querido amigo,—doblas el cuello ante el ara,—consumando el sacrificio!—¡Ay, Pepel! si me atreviera—á imitar tu sacrificio,—y á la vida de soltero—de la cruz hacerle el signo!...—Pero ya es muy viejo Roque—para cnbrero, hijo mío,—y voy perdiendo las muelas—cordales... ó del juicio.—Nada, que admito tu ejemplo,—mas que tu ejemplo no imito,—é iré con palma y corona—del final día al juicio.—Pero puesto que á tu novia—debes obsequiar, te digo—que brillantes la obsequies,—por que es un regalo, chico,—que hoy, mañana y pasado—tienen su valor, y fijo.—Un mueble, se deteriora,—pasa de moda un vestido;—pero una prenda no pierde—nada del valor intrínseco.—Y esto sentadito, bien puedes—ir, si te parece, hoy mismo—á Muralla, 37, casa de Cuervo y Sobrinos,—y deleitando la vista—con sus brillantes finisimos,—escoger para tu novia—el natural regalito.

EL CIRIO.—No hay más cera que la que arde, y aquí no arderá más cera que la de que está hecho el cirio que porta en la mano mendá.

Si alguno quiere sus babas que saque un fosforo y venga á prender fuego, que ahora tiene pavilo la mecha y me ahuma las narices y los cascos me calentilla!...

Esto dijo un chulo, y fue con sus echuras toreras enseñando un cigarrillo japonés á la Eminencia!

LA NOTA FINAL.—Un majadero pregunta á una señora de mucho ingenio:—¿Qué edad tiene usted, señora?—La suficiente para comprender que no debo contestar á un imbécil como usted.

REGISTRO CIVIL

Agosto 19

NACIMIENTOS

DISTRITO NORTE.—2 hembras blancas legítimas—1 varón blanco natural.

DISTRITO SUR.—No hubo.

DISTRITO ESTE.—2 varones blancos legítimos—1 varón blanco natural.

DISTRITO OESTE.—2 hembras blancas legítimas—2 hembras mestizas naturales—1 varón blanco natural.—2 hembras blancas naturales—2 varones mestizos naturales.

MATRIMONIO CIVIL

DISTRITO SUR.—Práncisco Maura y Naudes, con Pura Fernández.

DEFUNCIONES

DISTRITO NORTE.—Ciro López, 38 años, Cuba, Industria 115. Hemorragia cerebral.

DISTRITO SUR.—José Torres, 28 años, España, Antón Recio 59. Hemorragia cerebral.

DISTRITO ESTE.—Jaime Pedanos, 48 años, España, San Ignacio 74. Tuberculosis.—José Perdomo, 37 días, Habana, Lamparilla 83. Debilidad congénita.—Rosa Agosto, 45 años, Cuba, "Hospital de Paula", inanición.

DISTRITO OESTE.—Domingo Hierro, 67 años, Habana, Cepero 15. Erisipela gangrenosa.—Justo Acosta, 8 días, Habana, Recreo 15. Ictero.—Florentino Claren, 3 años, Habana, Zanja 137. Bronco neumonía.—Prudencio Fernández, 28 años, España, "La Covadonga". Meningitis tuberculosa.—Jerónimo Diaz, 62 años, España, "La Covadonga". Tuberculosis.—Mercedes Cárdenas, 20 años, Cuba, Cerro 567. Hemotitias.—María García, 17 años, Habana, Jesús del Monte 568. Tuberculosis.

RESUMEN

Nacimientos..... 15

Matrimonios religiosos..... 0

Matrimonios civiles..... 1

Defunciones..... 13

RELOJES DE PARED

El surtido es sin igual. Las últimas novedades están en esta casa.

J. BORBOLLA, Compostela 56

ANUNCIOS VARIOS

QUINA-BAY-RUM Y VERBENA. Se liquida barata la última partida á \$2.50 docenas de litros. En venta en la casa de la calle de la Muralla 94. R. Lavieille. 12211 14-25

BUENAS OFICIALES DE CHAQUETA SE SOLICITAN en OBISPO N. 98. 12236 14-25

¡OJO! A LOS TABAQUEROS. Se solicitan 100 carpinteros para trabajar al campo. Jornal diario 2½ pesos oro americano. Informar en la peletería La Mar, Gervasio 80, y en la peletería La Piragua, Aguilá n. 221. 12227 15-25

Dr. Palacio. Clínica en general.—Vías Urinarias.—Sintetizadores de Señoras.—Joussul á \$11 á 2 La. Gurgas 63. Teléfono 1341. C 1399 24 JI